

夏季改装清新区

简单改装客厅、卧室、阳台、厨房，让家更清爽

在轻装修重装饰时代，家庭格局与风格可以随时改变。炎炎夏日，在客厅、卧室、阳台等空间，做个简单改变，就可以为家中增添不少小清新空间。软装配合清新装饰风格，给居室带来“两重天”的欣喜之感。在改装之时，预留电路、刷防水漆等细节成为重点。

阳台 绿色花园

阳台一般与客厅或卧室相连，夏日阳台上覆盖一层藤蔓植物，可以有效地遮挡日晒，阻隔热气入室，让室内充满森林般的绿意和清凉。

通常阳台的装修风格与室内相似，夏季想改变阳台风格，可以用防水花园木铺在阳台上，增加层次感和田园风格。此类木质地板已经刷好漆，可以从建材市场买到，直接铺陈即可。如果阳台上是瓷砖，可以直接铺设地板；否则铺设之前要保证地面已经找平。

由于阳台的内墙面可能挂有绿植，

这部分最好做防水处理，否则因为经常浇水易出现墙体受潮、墙皮脱落等情况。如果阳台绿植数量多，浇水量大，最好将墙面刷一层防水漆。

建议：布置绿植时，应注意阳台空间错落感，在不同高度、不同位置，使用挂、摆、吊等多种方式摆放植物。可以安置格栅、高背椅等家具，在层板上装饰植物，而椅子可供人休息；也可以使用半球花盆，在墙壁上挂放一些色彩缤纷的小花。摆放植物要注意留白，最好不要将每个地方都摆得满满当当。



客厅 舒适飘窗

客厅一般面积大，通透性好，如果有一块靠窗空间，适宜做成纳凉休闲之处。如果有飘窗，放一张可折叠的软垫子，摆上几个柔软的靠包，就可以化身为休息空间。

有的客厅是落地窗或与阳台相连，可以做成地台，改造成下棋、喝茶的休息空间。在阳台改造时，注意只做到阳台垭口处，不要占用过多居室空间。地台下可安装活动抽屉，方便

储物。

建议：不管是飘窗还是地台，夏季窗帘装饰必不可少。一方面，窗帘有遮光挡热的效果；另一方面，材质轻盈、色彩清新的窗边装饰，会给客厅带来淡雅清新的气息。夏季窗帘装饰不宜复杂，流苏、褶皱等元素少用；宜选择纯色或浅色，避免吸附阳光提升室内温度；材质方面不宜过厚，真丝、混纺、纱帘都是不错选择。



卧室 纳凉吧台

在许多户型中，卧室一般不大，如果在卧室中放置一套休闲桌椅，不仅占据空间，利用率也不高。夏季在卧室内营造一个小小的多功能空间，可以给人清爽舒适之感。

卧室内可以采用高脚凳加连体桌的小吧台风格，此类家具安装方便，在家居卖场和网上都可以淘到，适合上网、玩游戏、喝咖啡。需要注意的是，在安装时，应在合适位置预留相应的网线和电线，

方便使用。如果是在装修之后后期装饰，使用插线板拉过来的线路最好靠墙脚固定，保证空间洁净舒服。卧室小家具最好轻巧，可以随时挪动到其他空间。

建议：夏季换一套清凉色彩的床上用品，基本可以改变卧室的风格。此外，一些实用又有趣的小玩意，例如收纳架、老式风扇、清新绿植，也可以在视觉上提供清新感觉。



厨房 开放餐台

夏季的厨房是“高温区”，餐厨分离，是在不装修情况下比较实用的乘凉之法。如果是开放式厨房，可以在厨房与客厅共用区域，搭出一块小餐台，平时可接待客人、在家工作，也可作为小餐台进餐。

封闭式厨房可在客厅角落设置一个开放餐台，为居室增加不少情趣。更换餐桌也是个好办法。钢化玻璃材质的透明餐桌，在触觉上给人

冰凉气息，且便于清洗、不易藏污垢；色彩缤纷的水壶、餐具，洋溢着清凉气息，让人心情轻松起来。

建议：最好将厨房中功率大、年代比较久远的厨房用具，如抽油烟机、煤气灶、电冰箱检查或更换。旧电器一般功率较大，比较费电，而且容易产生噪音，让人心生烦躁；夏季使用电器多，如果电器有老化现象，很容易发生电器被烧掉的情况。

■ 小贴士

书房注意调节光线

太强的光线会刺伤眼睛，不适宜读书，因此书房最好选在靠北的方向。如果书房内阳光不够充足，可以借助间接光源。书房的光源最好选用柔和的白光，有利于缓解眼睛的疲劳。

卫生间注意通风

卫生间在夏季容易因潮湿滋生各种细菌和霉菌，因此要注意勤通风换气，保持门窗开放，或安装排气扇通风。同时，可喷洒适量消毒及灭虫药水，下水道及管道口可适量多喷点。

(冯静)